เศรษฐกิจไทยปี'42 : ฟื้นตัวหรือยัง ? (มุมมองประชาชนเขตกรุงเทพฯและปริมณฑล)


ช่วงเวลาสำรวจ 17-25 พฤษภาคม 2542 กลุ่มตัวอย่าง : 2,489 คน





บริษัท ศูนย์วิจัยกสิกรไทย จำกัด ได้ดำเนินการสำรวจความคิดเห็นของประชาชนกลุ่มอาชีพ ต่างๆในกรุงเทพฯและปริมณฑล ภายใต้หัวข้อเรื่อง "เศรษฐกิจไทยปี'42 : ฟื้นตัวหรือยัง ?" ทั้งนี้เป็นการสำรวจเชิงคุณภาพจำนวนกลุ่มตัวอย่างทั้งสิ้น 2,489 คน โดยการกระจายของกลุ่ม ตัวอย่างตามลักษณะอาชีพเป็นดังนี้ 


ผู้ประกอบการธุรกิจร้อยละ 20.9         พนักงานบริษัทร้อย ละ 19.3 


แม่บ้านร้อยละ 16.7                           รับจ้างร้อยละ 15.7 


ข้าราชการร้อยละ 12.7                       พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 7.4 


และอาชีพอื่นๆร้อยละ 7.3 


ผลจากการสำรวจครั้งนี้ ประชาชนกรุงเทพฯและปริมณฑลส่วนใหญ่


ร้อยละ 82.6 ไม่มั่นใจว่า เศรษฐกิจจะฟื้นตัวได้ภายในปี 2542 ในกลุ่มนี้ปรากฏว่าร้อยละ 62.7 ของผู้ตอบแบบสอบถาม ระบุว่าไม่ค่อยมั่นใจ 


ขณะที่ร้อยละ 19.9 ของผู้ตอบแบบสอบถามตอบว่าไม่มั่นใจเลย 


เหตุผล สำคัญของผู้ตอบแบบสอบถามว่าไม่มั่นใจในการฟื้นตัวของเศรษฐกิจไทยที่สำคัญได้แก่ การ แก้ไขปัญหาของรัฐบาลในหลายด้านไม่ประสบผลสำเร็จ เช่นปัญหาการว่างงานยังสูง การส่ง ออกลดลง ปัญหาหนี้ไม่ก่อให้เกิดรายได้ยังไม่ลดลงในระดับที่จะส่งผลดีต่อเศรษฐกิจไทยโดย รวม ภาคการผลิตจริงยังไม่ฟื้นตัว ค่าครองชีพสูง ราคาพืชผลเกษตรตกต่ำ เป็นต้น อย่างไรก็ ตาม ผู้ตอบคำถามครั้งนี้


ร้อยละ 17.4 ของกลุ่มตัวอย่างที่สำรวจมีความมั่นใจที่จะได้เห็นการ ฟื้นตัวของเศรษฐกิจไทยภายในปี 2542 นี้ โดยให้เหตุผลว่ารัฐบาลได้พยายามแก้ไขปัญหา ต่างๆอย่างเต็มที่แล้ว มีความเชื่อมั่นว่ารัฐบาลจะแก้ไขปัญหาได้ แต่ต้องใช้เวลาพอสม ควร และสัญญาณเศรษฐกิจหลายด้านเริ่มส่งสัญญาณดีขึ้นบ้างแล้ว


