Chapter 17   การวิเคราะห์งบการเงิน (financial statement analysis)

- ข้อจำกัดในการวิเคราะห์งบการเงิน  มีดังนี้

1. วิธีการบันทึกบัญชีที่แตกต่างในแต่ละบริษัท

2. ความแตกต่างในนโยบายบริหารของบริษัท หรือ ข้อมูลเชิงคุณภาพ

3. ฤดูกาล (seasonal)

- การเปรียบเทียบงบการเงินทำได้ 3แบบ  คือ

1. เปรียบเทียบตัวเลขภายในกิจการเดียวกัน (intracompany) โดยการเปรียบเทียบตัวเลขปีนี้  กับปีก่อนๆ

2. เปรียบเทียบกับมาตรฐานอุตสาหกรรม (industrial)   คือเปรียบกับมาตรฐาน หรือค่าเฉลี่ยของอุตสาหกรรมประเภทเดียวกัน

3. เปรียบเทียบกับภายนอกกิจการ (intercompany)  เช่นเปรียบเทียบกับบริษัทคู่แข่ง 

- วิธีทำการวิเคราะห์มีได้ 3แบบ คือ

1. วิเคราะห์ตามแนวนอน (horizontal analysis) เป็นการวิเคราะห์เปรียบเทียบรายการเดียวกันในงบดุล  หรืองบกำไรขาดทุน ระหว่างปีตั้งแต่ 2ปีขึ้นไป โดยแสดงในรูปจำนวนเงิน และอัตราร้อยละที่เปลี่ยนแปลงเทียบกับ ปีที่กำหนดให้เป็นปีฐาน (base year)    เวลาบรรยายสรุปมักนิยมวิเคราะห์ประเมินในรายการที่มีเปอร์เซ็นต์การเปลี่ยนแปลงสูงๆ  หรือเห็นได้ชัดเจน  
มีสูตร คือ    (ตัวเลขปีนี้ - ตัวเลขปีฐาน)/ ตัวเลขปีฐาน    

trend analysis   เป็นการวิเคราะห์ตามแนวนอนแบบหนึ่ง  แต่นำรายการเดียวกันมาเปรียบเทียบในหลายๆปี  โดยยึดปีใดปีหนึ่งเป็นฐาน  แล้วดูแนวโน้มการเปลี่ยนแปลง

2. การวิเคราะห์ตามแนวตั้ง (vertical analysis) หรือ common size statement เป็นการวิเคราะห์รายการในงบการเงินเดียวกัน  ปีเดียวกัน  โดยวิเคราะห์แต่ละรายการ เทียบกับยอดหลักในงบการเงินนั้น   โดยงบดุลให้ใช้สินทรัพย์รวม  เป็น 100%    ส่วนงบกำไรขาดทุน  ให้ใช้ยอดขาย เป็น100%  และเทียบว่ารายการอื่นๆ ที่เกิดขึ้นคิดเป็นร้อยละเท่าไร   
· การวิเคราะห์อัตราส่วนทางการเงิน (ratio analysis)    
· ratio ที่บอกสภาพคล่อง (liquidity) คือบอกความสามารถในการชำระหนี้ระยะสั้น   ได้แก่
working capital เงินทุนหมุนเวียน  = สินทรัพย์หมุนเวียน - หนี้สินหมุนเวียน          ค่ายิ่งสูงยิ่งดี

current ratio  อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน  = สินทรัพย์หมุนเวียน / หนี้สินหมุนเวียน       

ค่ายิ่งสูงยิ่งดี  บอกว่ามีสินทรัพย์สูงกว่าหนี้สินกี่เท่าตัว
acid-test (quick) ratio   อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียนเร็ว = quick asset / หนี้สินหมุนเวียน           ค่ายิ่งสูงยิ่งดี
quick asset คือ เงินสด,  ลูกหนี้การค้า,  maketable securities, current note receivable

account receivable turnover  อัตราการหมุนเวียนของลูกหนี้การค้า =  ยอดขายเชื่อ / average account receivable      

บอกว่าบริษัทมีความสามารถในการเก็บเงินสด ใช้หนี้ จากลูกหนี้การค้าได้เป็นสัดส่วนเท่าไร ในแต่ละปี   ค่ายิ่งสูงยิ่งดี
average collection period  ระยะเวลาการเก็บหนี้   = 365วัน / account receivable turnover

 คือบริษัทใช้เวลาในการเก็บหนี้นานเท่าไร      ค่าต่ำๆ  ถึงจะดี

inventory turnover  อัตราหมุนเวียนของสินค้าคงเหลือ   =  มูลค่าสินค้าขาย / สินค้าคงคลังเฉลี่ย    ค่ายิ่งสูงยิ่งดี
average sale period     ระยะเวลาการหมุนเวียนสินค้า  = 365 วัน / inventory turnover      ค่าต่ำๆ ถึงจะดี

· ratio ที่บอกความสามารถในการทำกำไร (profitability) ได้แก่

gross margin percentage = gross margin / sales            ค่ายิ่งสูงยิ่งดี
earning per share    ความสามารถในการทำกำไรต่อหุ้น  
= (net income - preferred dividend) / average number of common share  
ค่ายิ่งสูงยิ่งดี แปลว่ามีความสามารถในการทำกำไรมาก

price-earning ratio   = ราคาตลาดต่อหุ้น / กำไรต่อหุ้น         ถ้าค่าสูงแปลว่าบริษัทมีแนวโน้มจะเติบโตได้ดี

dividend payout ratio = เงินปันผลต่อหุ้น / กำไรต่อหุ้น  ถ้าสูงแปลว่าบริษัทจ่ายปันผลเยอะ เก็บกำไรสะสมไว้ในบริษัทน้อย    แต่ถ้าค่าต่ำ แปลว่าบริษัทเก็บกำไรไว้บางส่วน  ไม่ยอมปันผลให้ผู้ถือหุ้น  อาจเพราะต้องการสะสมไว้เพื่อเตรียมลงทุนเพิ่ม

dividend yield ratio   บอกอัตราการจ่ายผลตอบแทนต่อราคาตลาด =  ปันผลต่อหุ้น / ราคาตลาดต่อหุ้น



 ค่ายิ่งสูง ยิ่งดี

return on total assets  ผลตอบแทนต่อสินทรัพย์รวม = (net income + ดอกเบี้ยจ่าย - ภาษีดอกเบี้ย) / สินทรัพย์เฉลี่ย



ค่ายิ่งสูง ยิ่งดี

return on common stockholders' equity (ROE) = (net income - preferred dividend) / average stockholders' equity

บอกผลกำไร เทียบกับส่วนการลงทุนของผู้ถือหุ้น   ค่ายิ่งสูง ยิ่งดี  
book value per share  ราคาหุ้นตามบัญชี  =  เงินลงทุนของผู้ถือหุ้น / จำนวนหุ้นสามัญ

· ratio ที่ความสามารถในการชำระหนี้ระยะยาว (solvency)   ได้แก่

times interest earned ratio  จำนวนเท่าของดอกเบี้ยจ่าย =  EBIT / interest expense  
  คือมีกำไรที่จะชำระดอกเบี้ยจ่ายและภาษีได้กี่เท่า      ค่ายิ่งสูงยิ่งดี
dept-to-equity ratio   หนี้สินต่อทุน  =  total liability / stockholders'equity   ค่าต่ำๆ ถึงจะดี

· แนวข้อสอบ 

· แสดงวิธีทำ 2 ข้อใหญ่  เรื่อง  1. relevant cost  การตัดสินใจเกี่ยวกับต้นทุน ในทางเลือกต่างๆ

2. วิเคราะห์การลงทุนด้วยวิธีต่างๆ  ได้แก่ NPV   IRR

-   บรรยายสั้นๆ  เรื่องการวิเคราะห์งบการเงิน  (บทสุดท้าย)    ให้งบ  ให้สูตร ratio มา  (ไม่ต้องท่องสูตร) แต่ต้องวิเคราะห์ให้ได้ว่าผลเป็นอย่างไร

-   เรื่องที่เหลืออื่นๆ  เป็น multiple choice
