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กฎหมายเกี่ยวกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์

การออกเสนอขายหลักทรัพย์ในวงกว้างประเภท Equity เช่น  หุ้นบุริมสิทธิ(Preferred stock) หุ้นสามัญ(Common stock) ใบสำคัญแสดงสิทธิที่จะซื้อหุ้น(warrant) หรือ Equity link เช่น หุ้นกู้แปลงสภาพ(Convertible debenture) อยู่ภายใต้การดูแลของสำนักงานกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ เพื่อเป็นการคุ้มครองผู้ลงทุนรายย่อย การกำกับดูแลดังกล่าวจะเน้นเรื่องการเปิดเผยข้อมูลเป็นหลัก

บริษัทที่จะเสนอขายหลักทรัพย์ประเภทดังกล่าวในวงกว้างได้ต้องเป็นบริษัทมหาชนจำกัด ตามกฎหมายว่าด้วยบริษัทมหาชนจำกัดเท่านั้น นิติบุคคลประเภทอื่นไม่สามารถระดมทุนในวงกว้างได้ ยกเว้นนิติบุคคลบางประเภทที่มีกฎหมายเฉพาะ เช่น บรรษัทเงินทุนอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย เป็นต้น 

“หลักทรัพย์แปลงสภาพ” หมายถึง หุ้นกู้แปลงสภาพ (Convertible debenture) หรือใบสำคัญแสดงสิทธิที่จะซื้อหุ้น(warrant)

“เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ในราคาต่ำ”  หมายถึง  การเสนอขายหุ้นหรือหลักทรัพย์แปลงสภาพ โดยกำหนดราคาเสนอขายหุ้นหรือการกำหนดราคาใช้สิทธิที่จะซื้อหุ้นแปลงสภาพเป็นหุ้นในราคาต่ำกว่าร้อยละแปดสิบของราคาตลาดของหุ้นนั้น

 “ราคาตลาด”  หมายถึง

(ก) ราคาปิดเฉลี่ยของการซื้อขายหุ้นนั้นในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยก่อนหน้าวันที่มีการเสนอขายหุ้นหรือหลักทรัพย์แปลงสภาพ  จำนวนวันที่ใช้ในการคำนวณราคาปิดเฉลี่ยให้เป็นไปตามที่ที่ประชุมผู้ถือหุ้นกำหนดหรือตามที่คณะกรรมการบริษัทกำหนดตามที่ได้รับมอบหมายจากที่ประชุมผู้ถือหุ้น  


(ข) กรณีที่ไม่มีราคาซื้อขายหุ้นดังกล่าว หรือราคาไม่เหมาะสม เนื่องจากบริษัทมีการดำเนินการที่มีผลกระทบต่อราคาหุ้น เช่น มีการเปลี่ยนแปลงมูลค่าที่ตราไว้ของหุ้นของบริษัท มีการเพิ่มทุนในครั้งอื่น มีการจ่ายเงินปันผลไม่ว่าจะจ่ายเป็นเงินหรือจ่ายเป็นหุ้นที่ออกใหม่แก่ผู้ถือหุ้น เป็นต้น  “ราคาตลาด” ให้หมายถึง ราคาที่คณะกรรมการบริษัทกำหนดโดยแสดงได้อย่างชัดเจนถึงที่มาและแสดงได้ว่าราคาดังกล่าวเป็นราคาที่เหมาะสมจะนำมาใช้อ้างอิงเป็นราคาตลาด

“บุคคลที่อาจมีความขัดแย้ง”  หมายถึง  ผู้บริหาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ ผู้มีอำนาจควบคุมของบริษัทมหาชนจำกัด หรือบุคคลที่มีความสัมพันธ์ทางสายโลหิต ทางการสมรส หรือโดยการจดทะเบียนตามกฎหมายกับบุคคล

“คณะกรรมการตรวจสอบ” หมายถึง กรรมการอิสระที่คณะกรรมการของบริษัทแต่งตั้ง ตลาดหลักทรัพย์กำหนดให้บริษัทจดทะเบียนแต่ละแห่งต้องมีกรรมการตรวจสอบอย่างน้อย 3 คน

บริษัทมหาชนจำกัดจะได้รับอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ ก็ต่อเมื่อบริษัทมหาชนจำกัดนั้นไม่มีหุ้นของบริษัทที่ได้ออกขายไปแล้ว และบริษัทไปซื้อคืนมาและยังจำหน่าย(ขายหรือยกเลิก)ไม่หมด  เว้นแต่จะนำหุ้นดังกล่าวมารวมเสออขายพร้อมกับหุ้นที่ออกใหม่  โดยจัดสรรการขายหุ้นที่ซื้อคืนในลำดับก่อนการขายหุ้นที่ออกใหม่

ในกรณีที่บริษัทมหาชนจำกัดออกหลักทรัพย์แปลงสภาพให้ฟรีแก่บุคคลใด บริษัทมหาชนจำกัดนั้นจะได้รับอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่นั้น ก็ต่อเมื่อได้ปฏิบัติตามประกาศที่ใช้บังคับกับการขออนุญาตและการอนุญาตให้เสนอขายหลักทรัพย์แปลงสภาพประเภทนั้นในส่วนที่เกี่ยวกับการจัดให้มีหุ้นรองรับหลักทรัพย์แปลงสภาพแล้ว

การเสนอขายหลักทรัพย์ สามารถจำแนกผู้ลงทุนออกเป็น 2 ประเภทหลัก ดังนี้

1. ผู้ลงทุนประเภทบุคคลในวงจำกัด (Private placement) หมายถึง การเสนอขายที่มีลักษณะใดลักษณะหนึ่งต่อไปนี้


(1)
มีการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่รวมกันทั้งสิ้นไม่เกินยี่สิบล้านบาทภายในรอบระยะเวลาสิบสองเดือน

(2)
มีการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่ผู้ลงทุนโดยเฉพาะเจาะจง(เจาะจงรายชื่อผู้ลงทุนว่าจะขายให้แก่ผู้ใด)จำนวนไม่เกินสามสิบห้ารายภายในรอบระยะเวลาสิบสองเดือน
(3) การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่ผู้ลงทุนประเภทสถาบันหรือที่มีลักษณะเฉพาะ ซึ่งมี 17 ประเภท โดยสามารถแบ่งทั้ง 17 ประเภทแบ่ง ดังนี้

· 13 ประเภทแรกเป็นนิติบุคคลประเภทสถาบันการเงินที่มีกฎหมายจัดตั้งโดยเฉพาะ

· ประเภท 14  นิติบุคคลที่มีเงินลงทุนในหลักทรัพย์ (Investment in securities) ตามงบดุลตั้งแต่ 100 ล้านบาทขึ้นไป

· ประเภท 15  นิติบุคคลที่มี 14 ประเภทแรกถือหุ้นรวมกันรวม 75% ขึ้นไป

· ประเภท 16  นิติบุคคลทั้ง 15 ประเถทแรกที่มีสัญชาติเป็นต่างประเทศ

· ประเภท 17  บุคคลนอกเหนือจาก 16 ประเภทแรกที่ลงทุนซื้อหุ้นตั้งแต่ 10 ล้านบาทขึ้นไป

การคำนวณมูลค่ารวมการเสนอขายหุ้นตาม (1) หรือการนับจำนวนผู้ลงทุนตาม (2) ไม่นับรวมส่วนที่เสนอขายให้แก่ผู้ลงทุนตาม (3) ไม่ว่าการเสนอขายดังกล่าวจะกระทำในเวลาเดียวกันหรือต่างเวลากันในรอบระยะเวลาสิบสองเดือน
2. ผู้ลงทุนประเภทประชาชน (Public offering)

การขอและการอนุญาต

การเสนอขายหลักทรัพย์ให้แก่ผู้ลงทุนไม่ว่าประเภทใด ให้บริษัทมหาชนจำกัดขออนุญาตจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ 

ยกเว้น การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่บุคคลในวงจำกัด ให้ถือว่าได้รับอนุญาตจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แล้ว โดยไม่ต้องยื่นขออนุญาต

แต่ถ้าการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ในราคาต่ำต่อผู้ลงทุนประเภทบุคคลในวงจำกัด (Private placement)  ต้องยื่นขออนุญาต ให้สำนักงานแจ้งผลการพิจารณาภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ได้รับคำขออนุญาตพร้อมเอกสารหลักฐานที่ถูกต้องและครบถ้วน หากสำนักงานไม่แจ้งผลการพิจารณาภายในระยะเวลาดังกล่าว ให้ถือว่าผู้ขออนุญาตได้รับอนุญาต
ขั้นตอนการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ในราคาต่ำ

(1) บริษัทได้จัดส่งหนังสือนัดประชุมถึงผู้ถือหุ้นล่วงหน้าอย่างน้อยสิบสี่วันก่อนวันประชุมโดยอย่างน้อยต้องมีรายละเอียดดังต่อไปนี้

() วัตถุประสงค์และความจำเป็น

() ราคาเสนอขายที่แน่นอน หรือราคาใช้สิทธิตามหลักทรัพย์แปลงสภาพที่แน่นอน

() ราคาตลาดที่ใช้เปรียบเทียบ

() ผลกระทบที่มีต่อราคาตลาดของหุ้น (price dilution) เมื่อมีการเสนอขายหุ้นในราคาต่ำและผลกระทบต่อส่วนแบ่งกำไร หรือสิทธิออกเสียงของผู้ถือหุ้นเดิม (control dilution) 

() ความเห็นของคณะกรรมการบริษัทความเหมาะสมและเหตุผลของราคาตลาดที่ใช้ และการกำหนดราคาเสนอขายดังกล่าว  ทั้งนี้ ความจำเป็นข้างต้นต้องเป็นกรณีใดกรณีหนึ่งดังต่อไปนี้

1. กรณีที่บริษัทต้องเพิ่มทุนตามแผนดำเนินการเพื่อแก้ไขเหตุแห่งการเพิกถอนจากการเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน

2. กรณีที่บริษัทมีความจำเป็นที่จะต้องได้รับความช่วยเหลือทางด้านเงินทุนหรือปรับโครงสร้างกิจการ 

() สิทธิของผู้ถือหุ้นในการคัดค้านการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ในราคาต่ำ

() ข้อมูลอื่นใดตามที่สำนักงานประกาศกำหนด

(2) จัดส่งหนังสือมอบฉันทะไปพร้อมหนังสือนัดประชุมผู้ถือหุ้น โดยจัดให้มีกรรมการอิสระอย่างน้อยหนึ่งรายรับมอบฉันทะในการออกเสียงจากผู้ถือหุ้นซึ่งไม่สามารถเข้าประชุม

(3) มติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้นอนุมัติ ด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสามในสี่ของจำนวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นที่มาประชุมและมีสิทธิออกเสียง และไม่มีผู้ถือหุ้นรวมกันตั้งแต่ร้อยละสิบของจำนวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นที่มาประชุมออกเสียงคัดค้านการเสนอขายหุ้นนั้น

ยกเว้นการเสนอขายหุ้นในราคาต่ำในกรณีต่อไปนี้  มิต้องใช้ขั้นตอนเกี่ยวกับการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ในราคาต่ำข้างต้น

(1) การเสนอขายหุ้นที่ออกต่อกรรมการหรือพนักงาน

(2) การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ตามแผนฟื้นฟูกิจการตามกฎหมายว่าด้วยล้มละลายซึ่งศาลเห็นชอบด้วยแผนนั้นแล้ว

(3) บริษัทสามารถแสดงต่อสำนักงานได้ว่าการกำหนดราคาดังกล่าวผ่านการวิเคราะห์เปรียบเทียบกับความต้องการซื้อและความต้องการขายหุ้นที่ออกใหม่ของบริษัทในขณะนั้นแล้ว

(4) การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่เพื่อรองรับการใช้สิทธิตามหลักทรัพย์แปลงสภาพที่เสนอขายครั้งแรกต่อผู้ถือหุ้นตามส่วนจำนวนหุ้นที่ถืออยู่ 

(5)
กรณีอื่นใดที่มีเหตุจำเป็นและสมควร โดยได้รับการผ่อนผันจากสำนักงาน
การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่กองทุนรวมใดกองทุนรวมหนึ่งที่จัดตั้งขึ้นหรือมีการลงทุนในลักษณะที่เป็นเครื่องมือเพื่อหลีกเลี่ยงการปฏิบัติตามหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่  มิให้ถือเป็นการเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่ผู้ลงทุนประเภทสถาบันหรือที่มีลักษณะเฉพาะ โดยเป็นการเสนอขายให้แก่กองทุนในลักษณะดังต่อไปนี้ 

(1)
กองทุนรวมนั้นมิได้จำกัดการเสนอขายหน่วยลงทุนเฉพาะแก่ผู้ลงทุนประเภทสถาบันหรือที่มีลักษณะเฉพาะ 

(2)
การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ให้กองทุนรวมเป็นไปตามข้อตกลงหรือสัญญาระหว่างผู้เสนอขายหลักทรัพย์กับบริษัทจัดการ โดยบริษัทจัดการไม่ต้องใช้ดุลยพินิจในการตัดสินใจลงทุนในระดับเดียวกับการบริหารกองทุนรวมทั่วไป

(3)
มีการลงทุนของกองทุนรวมในลักษณะใดลักษณะหนึ่งดังนี้


(ก)
ลงทุนในหุ้นที่เสนอขายของบริษัทใดบริษัทหนึ่งในแต่ละครั้งมีมูลค่าเกินกว่าร้อยละห้าสิบของมูลค่าสินทรัพย์สุทธิของกองทุนรวมนั้น หรือ


(ข)
ลงทุนในหุ้นที่ออกใหม่ของบริษัทใดบริษัทหนึ่งเกินกว่าร้อยละห้าสิบของมูลค่ารวมของหุ้นที่ออกใหม่ที่เสนอขายในแต่ละครั้ง

ในกรณีที่ผู้เสนอขายหลักทรัพย์ประสงค์จะเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่กองทุนรวมที่มีลักษณะตามที่กำหนดในวรรคสอง โดยมีวัตถุประสงค์ที่จะให้การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่กองทุนรวมนั้นเป็นการเสนอขายหลักทรัพย์แก่ผู้ลงทุนประเภทสถาบันหรือที่มีลักษณะเฉพาะให้ผู้เสนอขายหลักทรัพย์ดังกล่าวยื่นคำขอความเห็นชอบต่อสำนักงานพร้อมทั้งคำชี้แจงและเอกสารหลักฐาน และให้สำนักงานมีอำนาจให้ความเห็นชอบให้ผู้เสนอขายหลักทรัพย์สามารถเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่แก่กองทุนรวมในฐานะเป็นผู้ลงทุนประเภทสถาบันหรือที่มีลักษณะเฉพาะในครั้งนั้นได้

ให้ผู้ได้รับอนุญาตเสนอขายหลักทรัพย์ให้แก่ผู้ลงทุนในวงจำกัด ปฏิบัติตามเงื่อนไขดังต่อไปนี้


(1)
กรณีจัดให้มีการโฆษณา จะต้องจัดให้การโฆษณานั้นมีข้อความที่แสดงว่าเป็นการเสนอขายแก่บุคคลในวงจำกัด มิใช่เป็นการเสนอขายต่อประชาชนโดยทั่วไป


(2)
ต้องจัดให้มีข้อความในหนังสือชี้ชวน (หนังสือเสนอขายหลักทรัพย์ที่มีข้อมูลของผู้ออกหลักทรัพย์ และข้อมูลหลักทรัพย์ที่เสนอขาย) ว่า ภายในระยะเวลาสองปีนับแต่วันที่จดทะเบียนเปลี่ยนแปลงทุนชำระแล้ว ผู้ได้รับอนุญาตต้องไม่ลงลายมือชื่อเพื่อรับรองความถูกต้องของข้อมูลที่ผู้ถือหุ้นยื่นต่อสำนักงานเพื่อเสนอขายหุ้นดังกล่าวต่อประชาชน หรือดำเนินการให้หุ้นนั้นเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์  เว้นแต่ผู้ได้รับอนุญาตจะได้รับอนุญาตจากสำนักงานให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ต่อประชาชน  หรือผู้ได้รับอนุญาตเป็นบริษัทมหาชนจำกัดที่มีหุ้นเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์

การเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ต่อประชาชน

ผู้ขออนุญาตจะได้รับอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ต่อเมื่อกิจการเป็นไปตามหลักเกณฑ์ ดังต่อไปนี้

(1) มีการประกอบธุรกิจหลักที่เป็นประโยชน์ต่อเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ และไม่มีส่วนเกี่ยวข้องกับธุรกิจที่ไม่ชอบด้วยกฎหมาย

(2) มีงบการเงินที่น่าเชื่อถือ โดยมีข้อมูลทางการเงินที่เพียงพอต่อการตัดสินใจของผู้ลงทุน 

(3)
มีโครงสร้างการถือหุ้น การบริหารงาน  โครงสร้างการเงิน และข้อบังคับบริษัทที่ชัดเจนเป็นธรรม มีกลไกการตรวจสอบและถ่วงดุล (check and balance) การบริหารงานของผู้ขออนุญาตอย่างเพียงพอ และสามารถป้องกันความขัดแย้งทางผลประโยชน์ที่เกิดขึ้นหรืออาจเกิดขึ้นได้ โดยอย่างน้อยต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์ใน

              ข้อ 15 

(กจ 12/2543)
(4)
ผู้บริหารและผู้มีอำนาจควบคุม ต้องมีจริยธรรม มีความสามารถ หรือมีประสบการณ์ในธุรกิจของผู้ขออนุญาต มีการบริหารงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริตและระมัดระวังเพื่อประโยชน์ของบริษัท มีความตั้งใจที่จะดำเนินธุรกิจอย่างต่อเนื่อง มีความเข้าใจและรับผิดชอบต่อสาธารณชน และต้องไม่มีลักษณะ


ในกรณีที่ผู้ขออนุญาตได้รับอนุญาตตามกฎหมายว่าด้วยสถาบันอุดมศึกษาเอกชนให้จัดตั้งสถาบันอุดมศึกษาเอกชน กรรมการของสภาสถาบันอุดมศึกษาเอกชนต้องเป็นผู้มีคุณสมบัติเช่นเดียวกับผู้บริหารของผู้ขออนุญาต

(5)
ธุรกิจของผู้ขออนุญาตต้องไม่มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมเกินกว่าขอบเขตที่กฎหมายกำหนด หรือไม่อยู่ระหว่างถูกกล่าวหาหรือมีข้อพิพาทจากหน่วยงานทางการว่าการประกอบธุรกิจของผู้ขออนุญาตหรือบริษัทย่อยก่อให้เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมเกินกว่าขอบเขตที่กฎหมายกำหนดอย่างมีนัยสำคัญ

 “งบการเงิน”  ต้องมีลักษณะดังต่อไปนี้  ต้องได้ผ่านการตรวจสอบเป็นอย่างดีจากผู้สอบบัญชีที่อยู่ในบัญชีที่สำนักงานให้ความเห็นชอบ หรือต้องมีการแสดงความเห็น หรือไม่แสดงความเห็นอย่างมีเงื่อนไขในรายการบัญชีที่เป็นสาระสำคัญอันเนื่องมาจากผู้สอบบัญชีถูกจำกัดขอบเขตการสอบบัญชี และได้จัดทำขึ้นตามหลักเกณฑ์ที่กำหนด
คุณสมบัติผู้บริหารและผู้มีอำนาจควบคุม  ต้องไม่มีลักษณะต้องห้ามดังต่อไปนี้ บุคคลล้มละลาย เป็นคนไร้ความสามารถ มีชื่ออยู่ใน Black list ของตลาดหลักทรัพย์  อยู่ระหว่างถูกกล่าวโทษหรือถูกดำเนินคดี  เคยถูกไล่ออก ปลดออก หรือให้ออกจากงาน เนื่องจากการกระทำโดยทุจริต 

กรณีที่ผู้ขออนุญาตเป็นบริษัทมหาชนจำกัดที่ประกอบธุรกิจหลักโดยการถือหุ้นในบริษัทอื่น (holding company) และไม่มีการประกอบธุรกิจอย่างมีนัยสำคัญเป็นของตนเอง  ผู้ขออนุญาตต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์ดังต่อไปนี้ด้วย

(1)
มีการถือหุ้นในบริษัทย่อยซึ่งเป็นธุรกิจหลักของผู้ขออนุญาตในสัดส่วนไม่น้อยกว่าร้อยละเจ็ดสิบห้าของจำนวนหุ้นที่มีสิทธิออกเสียงทั้งหมดของบริษัทย่อยนั้น เว้นแต่มีเหตุจำเป็นและได้รับผ่อนผันจากสำนักงาน

(2)
มีเงินลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วมที่มีการประกอบธุรกิจรวมกันในสัดส่วนไม่น้อยกว่าร้อยละเจ็ดสิบห้าของเงินลงทุนในหลักทรัพย์ทั้งหมดของผู้ขออนุญาต เว้นแต่มีเหตุจำเป็นและได้รับผ่อนผันจากสำนักงาน และมีมาตรการที่แสดงได้ว่าหากมีการเปลี่ยนแปลงนโยบายหรือขอบเขตการลงทุนที่มีนัยสำคัญ ต้องได้รับอนุมัติโดยมติที่ประชุมผู้ถือหุ้นก่อน   

(3)
แสดงได้ว่าผู้ขออนุญาตมีอำนาจในการจัดการและควบคุมกิจการของบริษัทย่อยตาม (1)

ในกรณีที่ผู้ขออนุญาตเป็นบริษัทจดทะเบียน  ผู้ขออนุญาตจะได้รับอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ต่อเมื่อไม่อยู่ระหว่างการค้างการนำส่งงบการเงินหรือรายงานเกี่ยวกับฐานะทางการเงินและผลการดำเนินงานของบริษัทต่อสำนักงานหรือตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย 

ผู้ได้รับอนุญาตต้องปฏิบัติตามเงื่อนไขดังต่อไปนี้

(1) นับแต่วันที่สำนักงานแจ้งผลการอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่จนถึงวันก่อนการจดทะเบียนเปลี่ยนแปลงทุนชำระแล้วสำหรับการเสนอขายหุ้นที่ได้รับอนุญาตในครั้งนั้น ผู้ได้รับอนุญาตต้องไม่ดำเนินการเรียกประชุมผู้ถือหุ้นเพื่อขอมติที่อาจมีผลกระทบต่อผู้ที่จะลงทุนในหุ้นที่ออกใหม่ที่ได้รับอนุญาต
(2) ผู้ได้รับอนุญาต ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ ผู้บริหาร และผู้มีอำนาจควบคุมต้องปฏิบัติตามเงื่อนไขข้อผูกพันที่ให้ไว้ในคำขออนุญาต หรือแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหุ้นและร่างหนังสือชี้ชวน

(3) จัดให้มีคำเตือนในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์และในหนังสือชี้ชวนที่สามารถทำให้ผู้ลงทุนได้ทราบถึงข้อเท็จจริงที่เกี่ยวข้องและเข้าใจถึงโอกาสของความเสี่ยงจากการลดลงของราคาหุ้นดังกล่าวเมื่อเข้าซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

() มีวัตถุประสงค์จะนำหุ้นที่เสนอขายเข้าเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนเพื่อซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยเป็นครั้งแรก และ

() มีการเสนอขายหุ้นประเภทเดียวกันต่อบุคคลใดในราคาที่ต่ำกว่าราคาที่เสนอขายในครั้งนี้ โดยการเสนอขายดังกล่าวเกิดขึ้นในระหว่างหกเดือนก่อนการเสนอขายในครั้งนี้และหุ้นที่เสนอขายในระหว่างหกเดือนดังกล่าวรวมกันแล้วเกินกว่าร้อยละสิบของจำนวนหุ้นทั้งหมดที่เสนอขายในครั้งนี้
(4) ต้องดำเนินการขายหุ้นให้แล้วเสร็จภายในหกเดือนนับแต่วันที่สำนักงานแจ้งการอนุญาต 

การเสนอขายหุ้นออกใหม่  ต้องดำเนินการ 3 ขั้นตอน

1.การออกหลักทรัพย์

        ยื่นคำขออนุญาตให้ SEC (คณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์) พิจารณาคุณสมบัติก่อน

 (ตาม กจ 12/2543) เมื่อได้รับอนุญาตแล้วจึงเสนอขายหลักทรัพย์ได้

2.การเสนอขายหลักทรัพย์

        ต้องเปิดเผยข้อมูลต่อผู้ลงทุน (Disclosure) โดยยื่นแบบแสดงรายการข้อมูลและส่งหนังสือชี้ชวน(ตาม กจ 44/2543)

3.ภาระหน้าที่หลังการขาย

         การรายงานต่างๆที่ SEC กำหนดและการ update ข้อมูล

