13. Educación

13. EDUCACIÓN Y SOCIEDAD
La Educación (del latín educere "guiar, conducir" o educare "formar, instruir") puede definirse como:

· El proceso multidireccional mediante el cual se transmiten conocimientos, valores, costumbres y formas de actuar. La educación no sólo se produce a través de la palabra: está presente en todas nuestras acciones, sentimientos y actitudes. 

· El proceso de vinculación y concienciación cultural, moral y conductual. Así, a través de la educación, las nuevas generaciones asimilan y aprenden los conocimientos, normas de conducta, modos de ser y formas de ver el mundo de generaciones anteriores, creando además otros nuevos. 

Educación formal VS informal

EX La educación formal hace referencia a los ambitos de las escuelas, intitutos, universidades, módulos.. mientras que la no formal se refiere a los cursos, academias, etc..Y la educación informal es aquella que abarca la formal y no formal, pues es la educación que se adquiere a lo largo de la vida.

El objetivo de la educación es:

· Incentivar el proceso de estructuración del pensamiento, de la imaginación creadora, las formas de expresión personal y de comunicación verbal y gráfica. 

· Favorecer el proceso de maduración de los niños en lo sensorio-motor, la manifestación lúdica y estética, la iniciación deportiva y artística, el crecimiento socio afectivo, y los valores éticos. 

· Estimular hábitos de integración social, de convivencia grupal, de solidaridad y cooperación y de conservación del medio ambiente. 

· Desarrollar la creatividad del individuo. 

· Fortalecer la vinculación entre la institución educativa y la familia. 

· Prevenir y atender las desigualdades físicas, psíquicas y sociales originadas en diferencias de orden biológico, nutricional, familiar y ambiental mediante programas especiales y acciones articuladas con otras instituciones comunitarias. 

Evaluación 

La evaluación es un proceso que procura determinar, de la manera más sistemática y objetiva posible, la pertinencia, eficacia, eficiencia e impacto de las actividades formativas a la luz de los objetivos específicos . Constituye una herramienta administrativa de aprendizaje y un proceso organizativo orientado a la acción para mejorar tanto las actividades en marcha, como la planificación, programación y toma de decisiones futuras.

Tipos de evaluación 

· Evaluación inicial que tiene como objetivo indagar en un alumno el tipo de formación que posee para ingresar a un nivel educativo superior al cual se encuentra.

· Evaluación formativa es la que tiene como propósito verificar que el proceso de enseñanza-aprendizaje tuvo lugar, antes de que se presente la evaluación sumativa. Tiene un aspecto connotativo de proalimentación activa.

· Evaluación sumativa es la que se aplica al concluir un cierto periodo de tiempo o al terminar algún tipo de unidad temática. Tiene la característica de ser medible, dado que se le asigna a cada alumno que ostenta este tipo de evaluación un número en una determinada escala, el cual supuestamente refleja el aprendizaje que se ha adquirido.
Sistema Educativo Nacional

Es el conjunto ordenado e interrelacionado de elementos, procesos y sujetos a través de los cuales se desarrolla la acción educativa , de acuerdo con las características, necesidades e intereses de la realidad histórica, económica y cultural guatemalteca. 

BOSQUEJO HISTÓRICO DE LA EDUCACIÓN PÚBLICA EN MÉXICO.

· La historia moderna de la educación en México, está estrechamente relacionada con la llegada de las ideas liberales que se gestaron en Europa desde el siglo XVIII, y que en nuestro país encontraron un suelo fértil en el XIX. 

· El primer Ministerio que se encargó de la educación pública fue la Secretaría de Estado y del Despacho de Relaciones Exteriores e Interiores - 1821-1836 -; le siguió el Ministerio del Interior, que además del ramo de Instrucción Pública se encargaba de los Negocios Eclesiásticos y de Justicia. 
Fue en 1841 que se creo el Ministerio de Instrucción Pública e Industria. Dadas las vicisitudes políticas de mediados del siglo XIX, el ramo educativo pasó al Despacho de Relaciones Interiores y Exteriores. 

· El segundo Imperio 1864 -1867, crea sus propias instituciones, la educación estuvo entonces atendida por el Ministerio de Instrucción Pública y Cultos. 
A pesar de las buenas intenciones, los municipios fueron incapaces de afrontar la problemática educativa y ya para 1919, la educación pública resentía gravemente la falta de una adecuada organización
EX El proyecto de crear una Secretaría de Educación Pública Federal, requería de una reforma constitucional; en tanto esto ocurría, asume la rectoría de la Universidad Nacional, el Licenciado José Vasconcelos Calderón, ahí logró la fundación de la SEP 


· La nueva Secretaría de Educación tuviese una estructura departamental. 

· Los tres departamentos fundamentales fueron: 

· El Departamento Escolar en el cual se integraron todos los niveles educativos, desde el jardín de infancia, hasta la Universidad. 

· El Departamento de Bibliotecas, con el objeto de garantizar materiales de lectura para apoyar la educación en todos los niveles, y 

· El Departamento de Bellas Artes para coordinar las actividades artísticas complementarias de la educación. 

· En sus inicios la actividad de la Secretaría de Educación Pública se caracterizó por su amplitud e intensidad: organización de cursos, apertura de escuelas, edición de libros y fundación de bibliotecas
En 1921 el número de maestros de educación primaria aumentó de 9,560, en 1919, a 25,312; es decir, se registró un aumento del 164.7 por ciento

Causas del analfabetismo 

a. La extrema pobreza en la mayoría de la población 

b. El insuficiente número de escuelas y maestros rurales para cubir la demanda educativa de la población; 

c. Elevada deserción del Nivel Primario; 

d. Falta de convencimiento de los padres de familia sobre la utilización de la escuela primaria y la alfabetización en sí; 

e. La poca motivación de los participantes en el proceso de alfabetización; 

f. La constante migración a nivel nacional; 

g. Materiales inadecuados al contexto social del país; 

h. La diversidad de idiomas en el país; 

i. La poca retención de las personas inscritas en los programas de alfabetización. 

DISTINTOS ENFOQUES PARA EL ESTUDIO DE LOS SISTEMAS EDUCATIVOS

Los enfoques microsociológicos

EX Un primer enfoque del estudio de la educación se centra en lo que ocurre dentro de las mismas aulas. Empleando la teoría del interaccionismo y la observación participante ), los investigadores que siguen esta línea han recogi​do las perspectivas de profesores y estudiantes sobre lo que ocurre dentro de las aulas, los procesos por los que se construyen y negocian las clases, las culturas que emer​gen dentro del aula, y por último, el impacto de los dis​tintos tipos de estratificación (de género, de clase y de raza) en las interacciones de todos los individuos que for​man parte del proceso educativo.

EX Es posible que los profesores traten de ser imparciales, pero como el resto de los individuos, los profesores están condicionados culturalmente para eva​luar a sus alumnos de acuerdo con características que tie​nen poco que ver con su capacidad académica, como, por ejemplo, su aspecto externo, personalidad, entusiasmo. o sumisión.

El enfoque funcionalista

Este segundo enfoque, el funcionalismo, subraya el modo en el que la educación contribuye al buen funcionamien​to y a la estabilidad social. De acuerdo con esta perspec​tiva, la educación juega un papel clave en el proceso de socialización y sirve de puente entre las generaciones.

La educación cumple también una función social de homogeneización. Ésta es importante sobre todo en aque​llos países en los que existe una marcada diversidad social o cultural, en particular si existen colectivos o co​munidades enfrentados entre sí.

Los sistemas educativos contribuyen también a que los jóvenes asuman determinados roles que son vitales para el funcionamiento de la sociedad. Para ello, desde las escuelas, se identifican y se ayudan a desarrollar las apti​tudes y habilidades de los alumnos.

EX Meritocracia, es decir un sistema por el que la distribución de posiciones se rea​liza de acuerdo al mérito, basándose en estándares uni​versales de logro.

Los análisis de conflicto y la desigualdad social

EX Los teóricos de conflicto piensan que la educación actúa como un mecanismo reproductor de las desigualda​des sociales. La educación funciona como un mecanismo de control social que refuerza la aceptación del orden social existente.

A través de distintos mecanismos, a veces bastante sutiles, desde las escuelas y colegios se reproducen las jerarquías sociales.
Samuel Bowles y Herbert Gintis (1976) han llegado a la conclusión de que el clamor por una red de educación pública surgió a finales del siglo pasado, precisamente en el momento en el que las elites capitalistas encontraron un interés en crear una fuerza laboral con una educación bási​ca, y que fuera dócil y disciplinada.

Las teorías del Capital Humano 

Tuvieron y aún hoy mantienen una gran influencia en A. Latina. Siendo uno de los pilares de las concepciones desarrollistas, fueron impulsadas por organismos internacionales que, como la CEPAL, han tenido una fuerte presencia en la región. 

Uno de los principales exponentes de estas perspectivas en A. Latina ha sido José Medina Echavarría -1973- quien relaciona la inversión en educación con las posibilidades de planificar el crecimiento económico sostenido.

LA BUROCRATIZACIÓN DEL SISTEMA EDUCATIVO

Hace un siglo, la mayor parte de los centros educativos, sobre todo en la educación primaria, eran escuelas de una única aula en la que un solo profesor impartía clases a alumnos de distintas edades.

En nuestros días, este modelo de escuela ha sido sustituido por verdaderas fábricas educativas. Como resultado de un estudio so​bre los institutos de secundaria norteaméricanos (High Schools) Theodore Sizer llegó a la conclusión de que el crecimiento del tamaño de las escuelas y su consiguiente burocratización, ha ido en detrimento de la calidad edu​cativa de cinco formas distintas:

1. Una rigidez y uniformidad excesivas. El nuevo mode​lo de escuela es particularmente insensible a las idio​sincrasias locales. La gestión de las escuelas es lleva​da a cabo por individuos que proceden de fuera y que pueden no entender las necesidades particulares de algunos estudiantes.

2. La obsesión por lo cuantificable. El éxito o fracaso de la escuela tiende a medirse en cifras: índices de asis​tencia a clase, índices de fracaso y abandono escolar, notas medias, etc. Esta obsesión por la medición numérica deja de lado otras dimensiones de la educa​ción que no son cuantificables, como la creatividad de los estudiantes, o la energía y entusiasmo que mues​tran los profesores en el desempeño de su labor.

3. Unas expectativas excesivamente rígidas. La burocra​cia escolar es excesivamente rígida en sus expectativas sobre los estudiantes, y se muestra inflexible frente a casos «especiales». Normalmente no se permite a un estudiante excepcionalmente brillante y motivado gra​duarse antes de tiempo.
4. La especialización de la actividad docente. Un profe​sor imparte clases de idiomas, otro de ciencias, y así se tienen  muchos profesores contratados para un solo grado escolar.

EX La parentocracia

A pesar de los esfuerzos por crear sistemas educativos meritocráticos, muchos autores defienden que éstos res​ponden más a una parentocracia, un sistema por el que la educación del niño o del joven depende de los deseos y la riqueza de sus padres más que de su propia capacidad. esfuerzo o motivación (Brown, 1990).
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